

2 - 8 АВГУСТА 2024

ДАЙДЖЕСТ

#80

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	05
Технология распределенных реестров	05
Информбезопасность	06
InshurTech	07
Развитие технологий	08
Ипотека	09
Резонансные новости	10
ДФТ и участники	16

Платежи

Доля безналичных платежей обновила исторический максимум, превысив 83%

Доля безналичных платежей при покупке в розницу, расчетах в кафе и ресторанах и при оплате услуг в начале 2024 года составила 83,4%, обновив исторический максимум, следует из данных опроса Банка России. Потребители часто платят с помощью QR-кода, через платежные приложения Mir Pay и СБПэй, с использованием технологии NFC или биометрии.

Источник:



tass.ru

Банк России озвучил предложения по развитию безналичной оплаты в регионах

Банк России планирует разработать региональные программы стимулирования предпринимателей, принимающих оплату картами и с использованием СБП, чтобы повысить уровень приема безналичных платежей в регионах. Еще одна идея – на уровне нормативных актов включить обязательность приема безналичной оплаты для всех организаций или проектов, получающих бюджетное финансирование.

Источник:



vedomosti.ru

Средний чек переводов между своими счетами после 1 мая вырос на 26-70%

Средняя сумма перевода между своими счетами в разных банках (Me2Me) выросла во II квартале 2024-го по сравнению с I кварталом на 26-70% в зависимости от кредитной организации. В Банке России такой результат считают следствием вступления с 1 мая в силу закона, по которому сумма перевода между своими счетами в разных банках без комиссии увеличилась до 30 млн рублей.

Источник:



iz.ru

Покупки в рассрочку без переплат предложили ограничить лимитом

С 1 декабря 2025 года в России могут начать действовать новые правила продажи товаров в рассрочку, следует из законопроекта, внесенного в Госдуму группой депутатов во главе с председателем комитета по финрынку Анатолием Аксаковым. Документ предполагает внедрение регулирования сервисов рассрочки, которые сейчас работают по схеме BNPL.

Источник:



rbc.ru

Платежи

44% российских интернет-магазинов используют BNPL-сервисы

ARTW также проанализировала предпочтения представителей электронной торговли относительно различных провайдеров BNPL-сервисов. По результатам проведенного компанией анализа самые популярные сервисы: «Долями» («Т-банк») – 48%, «Подели» («Альфа-банк») – 39%, «Сплит» («Яндекс») – 23%.

Источник:



cnews.ru

ЦФА и цифровой рубль

Девелопер «Основа» завершил выпуск цифровых активов на 500 млн рублей

Девелоперская группа компаний «Основа» завершила выпуск цифровых финансовых активов (ЦФА) «Термолэнд» на платформе Альфа-банка «А-Токен» на сумму 500 млн рублей. Об этом сообщили в пресс-службе девелопера. Ставка купона составила 21% годовых, минимальная сумма инвестиций – 1 тыс. рублей.

Источник:



tass.ru

Искусственный интеллект

Минцифры возглавит развитие ИИ

Минцифры станет федеральным органом исполнительной власти, ответственным за развитие направления «Искусственный интеллект» (ИИ). Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр Михаил Мишустин. Решение о переводе федерального проекта под кураторство Минцифры позволит ускорить внедрение ИИ-технологий в экономику, социальную сферу и госуправление. Ранее за это направление отвечало Минэкономразвития.

Источник:



cnews.ru

Почти 40% россиян использует ИИ-помощников

Почти 40% опрошенных россиян для получения консультаций по различным вопросам обращаются за помощью к чат-ботам и используют цифровые инструменты, которые работают на базе искусственного интеллекта (ИИ). Такие результаты показал опрос, проведенный страховой компанией «Росгосстрах жизнь» и банком ВТБ.

Источник:



tass.ru

Технология распределенных реестров

В России разрешили майнинг и оборот криптовалюты, но запретили ее рекламу

Госдума приняла законы о регулировании майнинга, оборота криптовалюты и иностранных цифровых финансовых активах, а также об использовании цифровой валюты во внешнеторговой деятельности. В окончательной редакции документа депутаты отказались от запрета на работу криптообменников и не стали запрещать «бытовой майнинг», но сохранили запрет на рекламу криптовалюты.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

SoftControl DeCrypt защищает банкоматы с операционной системой Linux

Компания SafenSoft выпустила новую версию средства шифрования дисков SoftControl DeCrypt, позволяющую предотвратить атаки на устройства самообслуживания с операционной системой Linux. SoftControl DeCrypt использует алгоритмы шифрования в сочетании с параметрами системных и периферийных устройств для создания ключей шифрования и расшифровки.

Источник:



cnews.ru

Т-Банк пообещал защитить клиентов от новой схемы обмана или вернуть деньги

Т-Банк добавил в сервис «Защитим или вернем деньги» новую мошенническую схему, связанную с предложением работы. Новый сценарий обмана входит в топ-3 самых популярных схем, которые используют телефонные мошенники в России с применением социальной инженерии, сообщает пресс-служба Т-Банка. Потери россиян от этой схемы оцениваются более чем в 300 млн рублей в год.

Источник:



banki.ru

Минцифры запустило работу над единой антифрод-платформой

Минцифры начало создавать единую платформу для защиты россиян от телефонных и интернет-мошенников, к работе подключатся правоохранительные органы, Банк России, финансовые организации, операторы связи и ведомства. Платформа позволит противодействовать мошенникам в интернете и телефонным мошенникам. Первый этап создания платформы планируется завершить к концу 2026 года.

Источник:



bosfera.ru

МТС запустила бесплатную функцию поиска утечек персональных данных в сервисе «Защитник»

ПАО «МТС», цифровая экосистема, сообщает о том, что внедрила в сервис «Защитник» функцию поиска утечек персональных данных. Функция уже доступна бесплатно для всех абонентов МТС. С помощью нее пользователи смогут узнать о данных, которые утекли из кредитных организаций, интернет-магазинов и других источников.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

«СберСтрахование» и «СберМобайл» запустили сервис «Хранитель» для защиты абонентов

«СберСтрахование» и «СберМобайл» запустили бесплатный сервис «Хранитель» для защиты абонентов, пользующихся услугами «Сбера». Страховая составляющая включается только если звонок от злоумышленников поступил на номер клиента, который привязан как основной в «СберБанк Онлайн», и не был заблокирован программным компонентом.

Источник:



cnews.ru

InshurTech

Клиенты СберСтрахования оформили 1,4 млн полисов защиты жилья в первом полугодии

Клиенты СберСтрахования за первое полугодие 2024 года оформили 1,4 млн полисов страхования жилья – на 5% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Основная часть из них пришлась на ипотечное страхование – 74% договоров, остальные 26% – на программы добровольной защиты недвижимости.

Источник:



finversia.ru

Развитие технологий

МТС улучшила обслуживание бизнес-клиентов за счет ИИ и low-code-платформы

ПАО «МТС», цифровая экосистема, сообщает о внедрении в корпоративную ИТ-инфраструктуру российской low-code системы управления бизнес-процессами (BPM-системы) Elma. В компании создано единое цифровое пространство для управления процессами продаж экосистемных B2B-продуктов и взаимодействия с клиентами, которое позволит вдвое сократить время подключения клиентов к сервисам МТС.

Источник:



cnews.ru

«ФлексСофт» и Аxiom JDK переводят банковское ПО на импортонезависимый Java-стек

«ФлексСофт» официально включила в свой технологический стек и успешно протестировала отечественные Java-технологии от компании Аxiom JDK в качестве среды исполнения для пользователей флагманского продукта компании – Платформы FXL. Инженеры компаний подтвердили корректную работу Платформы FXL на технологиях Аxiom JDK.

Источник:



cnews.ru

«МТС Линк» расширяет перечень провайдеров для SSO

«Вебинар Технологии», российская компания-разработчик платформы для бизнес-коммуникаций и совместной работы «МТС Линк», объявляет об интеграции с двумя решениями для реализации единого входа пользователя (SSO) с возможностью управления доступом – ID.Trusted.Net и Keycloak. Решение ID.Trusted.Net разработано ООО «Цифровые технологии».

Источник:



cnews.ru

Ипотека

Выдача ипотеки в России к концу 2024 года может достигнуть 4,8 трлн рублей

Выдача ипотеки по итогам 2024 года сократится на 35-40% в сравнении с рекордным 2023 годом. Она составит около 1,3-1,4 миллиона кредитов на 4,8-5 триллионов рублей, следует из сообщения ДОМ.РФ. Также отмечается, что в первом полугодии застройщики и покупатели жилья ориентировались на сворачивание безадресной льготной ипотеки и трансформацию.

Источник:



1prime.ru

Владимир Путин поручил правительству оценить влияние льготной семейной ипотеки на рынок

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству и Банку России оценить влияние льготной семейной ипотеки на рынок, при необходимости предложить изменения в программу. Глава государства утвердил перечень поручений по итогам расширенного заседания Совета при президенте по стратегическому развитию и нацпроектам и комиссий Госсовета по направлениям социально-экономического развития страны.

Источник:



iz.ru

ВТБ запустит ипотеку на ИЖС с эскроу

С 6 августа россияне могут оформить в ВТБ ипотеку на строительство частных домов с использованием эскроу-счетов. Это позволит им получить дополнительную защиту денег – средства будут перечислены подрядчику только после завершения стройки. Подать заявку на кредит клиенты могут как по обновленной «семейной» ипотеке, так и по базовым условиям банка.

Источник:



1prime.ru

Сбербанк и ВТБ повысили ставки по ипотеке

Сбербанк и ВТБ объявили о повышении базовых ставок по ипотеке с 6 августа. В кредитных организациях объяснили решение повышением ключевой ставки Банка России с 16% до 18%. В Сбербанке ставки будут повышены на 0,3 процентного пункта (п. п.) при размере первоначального взноса до 30%. Повышение в ВТБ составит от 0,5 до 1,7 п. п. в зависимости от размера первоначального взноса и категории клиентов.

Источник:



banki.ru

Ипотека

Россияне бросились строить дома в ипотеку по льготным ставкам

В первом полугодии 2024 года 99,7% ипотечных выдач на рынке загородного жилья пришлось на программы с господдержкой, свидетельствуют данные компании ДОМ.РФ. В основном заемщики берут ипотеку на индивидуальное жилищное строительство (ИЖС) – за год ее доля в сфере загородной недвижимости увеличилась с 31% до 63%.

Источник:



banki.ru

Банк России: выдачи льготной ипотеки в июле упали втрое

Объем выдач льготной ипотеки за первые четыре недели июля после завершения программы массовой льготной ипотеки и обновления условий семейной ипотеки сократился по сравнению с аналогичным периодом июня втрое, до примерно 192 миллиардов рублей, следует из материалов Банка России.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

В ВТБ рассказали о ходе объединения с «Открытием»

В ходе объединения двух банков в ВТБ перешли более 1,6 млн активных розничных клиентов «Открытия». Большая часть – свыше 800 тысяч – воспользовалась онлайн-переходом. В настоящее время в ВТБ уже переведено порядка 80% кредитного портфеля «Открытия» и две трети портфеля сбережений. Финальное объединение бизнесов двух банков произойдет к концу 2024 года.

Источник:



iz.ru

Резонансные новости

В этом году выдачи автокредитов в России достигнут рекордных 2,3-2,4 трлн рублей

Такой прогноз в ходе пресс-конференции озвучил заместитель президента – председателя правления ВТБ Георгий Горшков. По оценке ВТБ, объем продаж автокредитов в этом году на 55% превысит результат прошлого года, когда они достигли 1,5 трлн рублей.

Источник:



plusworld.ru

Совфед одобрил закон, разрешающий открывать филиалы иностранных банков в РФ

Совет Федерации на заседании в пятницу одобрил закон, позволяющий иностранным банкам открывать филиалы в России. Иностранный банк вправе будет создать в РФ не более чем один филиал, он должен иметь полное наименование на русском языке, не более половины его работников могут быть иностранными гражданами. Филиалы будут обязаны соблюдать российские законы, касающиеся антисанкционной политики.

Источник:



interfax.ru

Райффайзенбанк приостановил открытие новых брокерских счетов для физлиц

Райффайзенбанк приостановил возможность открывать новые брокерские счета для розничных инвесторов с 26 июля. Такое решение связано с предписанием Европейского центрального банка (ЕЦБ), из-за которого Райффайзенбанк вынужден снижать объем операций в России. Подчеркивается, что действующие брокерские счета обслуживаются как обычно.

Источник:



vedomosti.ru

СберМобайл запустил первую рекламную кампанию 360

Виртуальный оператор связи СберМобайл объявил о старте первой в истории бренда рекламной кампании, которая подчеркивает преимущества оператора и экосистемы Сбера, выстраивает доверительные отношения с пользователями, в том числе в новых регионах присутствия.

Источник:



banki.ru

Резонансные новости

Сбер даст возможность заработать в Telegram

Принадлежащая Сберу рекламная платформа SberAds готовится открыть монетизацию для владельцев интернет-площадок, в частности, каналов в Telegram. Сейчас сервис позволяет размещать рекламу только на собственных ресурсах Сбера и в партнерских рекламных сетях. По мнению экспертов, за счет партнерской сети Сбера SberAds может стать достойным конкурентом «Яндекс Директа».

Источник:



banki.ru

«Т-Банк» запустил сервис выездной верификации для бизнеса

Т-банк запустил в тестовом режиме первый на рынке сервис выездной идентификации для клиентов и тех, кто не пользуется продуктами банка. Сервис поможет быстро пройти удаленную идентификацию пользователю вне зависимости от места нахождения. Об этом сообщается в материалах кредитной организации.

Источник:



tass.ru

Совфед одобрил закон о процедуре допуска кредитных кооперативов на финансовый рынок

Совет Федерации одобрил на заседании закон, который совершенствует процедуру допуска кредитных потребительских кооперативов (КПК) на финансовый рынок и вводит инструменты оперативной приостановки деятельности недобросовестных объединений. Документ инициирован главой комитета Госдумы по финрынку Анатолием Аксаковым и вице-спикером Совфеда Николаем Журавлевым.

Источник:



tass.ru

В ВТБ ожидают сохранение «экстравысоких» ставок по вкладам до конца 2024 года

Экстравысокие процентные ставки по вкладам для физлиц сохранятся как минимум до конца 2024 года. Об этом заявил на пресс-конференции заместитель президента-председателя правления ВТБ Георгий Горшков. Он пояснил, что экстраставки связаны со значением ключевой ставки, которая держалась на уровне 16% с декабря 2023 г. по июль 2024 г., а затем была повышена до 18%.

Источник:



vedomosti.ru

Резонансные новости

Сумма вложений физлиц в фондовый рынок Мосбиржи в июле стала рекордной

Частные инвесторы в июле вложили рекордные в этом году 132,7 миллиарда рублей в инструменты фондового рынка на Мосбирже, число физлиц, имеющих брокерские счета на торговой площадке, в июле выросло на 396 тысяч человек, до 32,8 миллиона. Объем инвестиций в акции составил 16,3 миллиарда рублей, облигации – 63,7 миллиарда рублей, биржевые фонды – 52,6 миллиарда рублей – указывает биржа.

Источник:



1prime.ru

Совкомбанк создал собственный негосударственный пенсионный фонд (НПФ)

Как следует из данных ЕГРЮЛ, его уставный капитал – 150 млн рублей. Фонд принадлежит компании «Совкомбанк страхование». Для начала полноценной работы фонда может потребоваться более года, а активная стадия придется на вторую половину 2025 года, отметил первый зампред правления и совладелец банка Сергей Хотимский.

Источник:



interfax.ru

«Райффайзен Банк» обновил интерфейс мобильного приложения при участии red_mad_robot

В течение года red mad robot вместе с командой «Райффайзен» исследовала пользовательский опыт клиентов банка, благодаря чему смогла повысить лояльность клиентов и показатели внутри приложения. Решения по редизайну внешнего облика мобильного приложения R-Online были основаны на результатах масштабного исследования пользовательского опыта.

Источник:



cnews.ru

Совфед одобрил закон, направленный на противодействие финансовым пирамидам

Совет Федерации одобрил на заседании закон, который запрещает организациям, не поднадзорным Банку России, и деятельность которых законодательно не регулируется, привлекать средства физических лиц в качестве инвестиций. Документ был инициирован группой депутатов и сенаторов во главе с председателем комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолием Аксаковым.

Источник:



tass.ru

Резонансные новости

«Ростелеком» пригрозил блокировкой звонков от других операторов в четырех регионах России

«Ростелеком» уведомил других операторов о том, что не сможет в четырех российских регионах пропускать их телефонный трафик на местном уровне, и что они должны переправить его через зонный уровень. Операторы не согласны, так это приведет к значительному росту их расходов.

Источник:



cnews.ru

Владимир Путин поручил дать льготы операторам при создании сетей 5G

Президент России поручил Правительству рассмотреть вопрос предоставления операторам связи льготных кредитов на модернизацию и увеличение пропускной способности сетей фиксированной телефонной связи, а также наращивание мощности мобильных сетей стандарта LTE. Речь идет о реализации соответствующих проектов в городах с населением более 1 млн человек, а также в столицах регионов.

Источник:



cnews.ru

Крупнейшим игроком на рынке POS-кредитования в июле стал МТС Банк

В июле 2024 года МТС Банк возглавил рейтинг крупнейших банков по объему выданных кредитов на рынке POS-кредитования. По данным аналитической компании Frank RG, банк значительно опередил своих конкурентов в этом сегменте, продемонстрировав прирост на 27,3% в годовом выражении.

Источник:



finversia.ru

Чистая прибыль Сбера за 6 месяцев 2024 года составила 816,1 млрд рублей

Сбербанк опубликовал промежуточную обобщенную консолидированную финансовую отчетность в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности (МСФО) за 6 месяцев 2024 года и по состоянию на 30 июня 2024 года чистая прибыль составила 816,1 млрд руб.

Источник:



comnews.ru

Резонансные новости

Сбербанк запустил секцию межбанковской конверсии – «Сбер ПУЛ» в SberCIB Terminal

Совкомбанк создал дочернюю компанию в сфере связи под названием «Совком телеком». Компания зарегистрирована 6 августа 2024 года, ее уставный капитал составляет 1 млн рублей. Предполагается, что компания будет осуществлять деятельность в области связи на базе беспроводных технологий.

Источник:



bosfera.ru

«Ростелеком» реорганизовал ИТ-активы

«Ростелеком» реорганизовал ИТ-направление, разделив его на две части – коммерческую и внутреннюю. Появление коммерческого блока и объединение более 60 ИТ-продуктов в единую экосистему позволит «Ростелекому» стать вендором. Цель создания коммерческого ИТ-кластера – содействие цифровой трансформации бизнеса.

Источник:



rbc.ru

В программу долгосрочных сбережений вложились уже 900 000 россиян

Россияне оформили 900 000 договоров на сумму 46 млрд руб. по программе долгосрочных сбережений (ПДС) за первые семь месяцев 2024 г. При этом в июне Владимир Путин поручил принять дополнительные меры, чтобы привлечь граждан к участию в программе: объем вложений должен составить не менее 250 млрд руб. в 2024 г. и 1% от ВВП – в 2026 г.

Источник:



vedomosti.ru

АФТ и участники

Участники ЦИПР-2024 определили 5 трансформаций, которые отразились на состоянии отрасли сегодня

По данным Ассоциации ФинТех, в ближайшие годы ожидается демократизация генеративного ИИ, разработка новых бизнес-моделей с применением ИИ и стремление стран к созданию собственных прорывных решений. В долгосрочной перспективе (6+ лет) прогнозируется появление универсального ИИ и приближение к искусственному суперинтеллекту.

Источник:



rbc.ru

Новый тренд в российских банках – уход от мобильных к веб-приложениям

Руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех Марианна Данилина отметила, что переход российских банков к веб-приложениям прежде всего объясняется изменившейся стратегией присутствия, требованиями безопасности и необходимостью быть независимыми от иностранных провайдеров.

Источник:



tadviser.ru

Все платформы по выпуску ЦФА дали «мягкое согласие» на интеграцию с Мосбиржей

Мосбиржа получила «мягкое согласие» всех платформ по выпуску цифровых финансовых активов (ЦФА) на интеграцию с ней как с оператором обмена для создания вторичного рынка таких активов. Такой сценарий развития рынка расширит возможности каждой отдельной платформы по выпуску. Сведением площадок с Мосбиржей сейчас занимается рабочая группа при Ассоциации ФинТех.

Источник:



vedomosti.ru

Построение национальных цифровых инфраструктур ускорит темпы экономического прироста страны более чем на 20%

По данным исследования Ассоциации ФинТех (АФТ) «Национальная цифровая инфраструктура. Мировой опыт», это станет возможно за счет внедрения национальных цифровых инфраструктур в финансовом секторе, что позволит ускорить получение цифровых финансовых услуг и расширить их спектр.

Источник:



comnews.ru